
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 گویی گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ اختصاصیعنوان مواد امتحانی آزمون 

 گویی مدت پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف
 دقیقه 75 130 81 50 ریاضیات 1
 دقیقه 35 155 131 25 فیزیک 2
 دقیقه 20 175 156 20 شیمی 3

 
 

 
 

 سرفصل دوازدهم سرفصل یازدهم سرفصل دهم مواد امتحانی
  )27تا  1(صفحه  1فصل  2حسابان 

 )93تا  47(صفحه  4و  3و فصل 
 )2و  1(درس  1فصل 

 - )16تا  2(صفحه 

 هندسه
 2 و 1فصل 

 - - (تا ابتداي تشابه) 

 )72تا  52(صفحه  2فصل  6فصل  گسسته
تا  56 ه(صفح 3فصل 

 )59 هبتداي فعالیت صفحا

  3 و 1فصل  فیزیک
 - - )90تا  59و صفحه  26تا  1(صفحه 

 - - 1فصل  شیمی



2صفحه  ریاضیات 

 
  _______________________________________________________________________________________   سبه محل انجام محا  

4مکعب عدد  -81 کدام است؟ ABنامیم. حاصل  می Bپنجم آن را  ریشۀو  Aرا  2
1 (16 2   2 (8 2   3 (8 4 (16 

Pحاصل  3 3
1 3
2 1 4 1

-82 کدام است؟ 

1 (32 2 2   2 (3 2 2   3 (32 2   4 (3 2   
Aهرگاه  32 3 2 A(Aة شد ساده 2 -83 کدام است؟ 2(

1 (1 2 (2 3 (2 2   4 (2   
)aهرگاه  a)3 a)مقدار  1 )(a )(a )(a )7 1 2 -84 چه عددي است؟ 4

1 (28   2 (28 3 (29 4 (29 
xل هرگاه یکی از عوام x ax3 22 xعبارت  2 -85 ؟تواند باشد میباشد، جمع دو عامل دیگر آن کدام  1

1 (x3 2   2 (x3 1   3 (x3 2   4 (x3 1   
x0اگر  xو  1 x2 3 1 xحاصل  0

x
3

3
-86 چه عددي است؟ 1

1 (10 13   2 (16 13   3 (13 13   4 (12 13   
-87 ؟در الگوي زیر در شکل بیستم چند درصد شکل رنگ شده است

1 (50   2 (48    
3 (/52 5   4 (51   
 

a2روابط  naعمومی  جملۀدر یک دنباله، با  nو  17 na a2 -88 چهاردهم این دنباله کدام است؟ جملۀبرقرار است.  3
1 (5 2 (4   3 (1 4 (2   

-89 کدام است؟ 300تر از  کوچک 7مجموع اعداد طبیعی زوج و مضرب 
1 (3024 2 (3094 3 (3034 4 (3234 

-90 ن است؟اول آ جملۀدوم این دنباله چند برابر  جملۀبرابر جمله دوازدهم است.  9اول،  جملۀحسابی، مجموع دوازده  دنبالۀدر یک 

1 (12
11   2 (6

5   3 (7
6   4 (13

12   

xهرگاه  x x xA
x x x x

2 3 11
2 3 11

1
1

xازاي  به Aمقدار   3
-91 چه عددي است؟ 5

1 (5 2 (2 3 (3 4 (4 
-92 تواند باشد؟ ضرب این شش واسطه کدام می ایم. حاصل هندسی درج نموده واسطۀ، شش 3و  2بین دو عدد 

1 (632 2 (216 3 (648 4 (186 
xهاي  ریشه و  اگر  x m2 4 2 2کدام باشد تا  mباشند، مقدار  0 -93 رار باشد؟برق 8

1 (6   2 (6 3 (4 4 (4   
-94 متر است؟ متر است. اختلاف طول و عرض این مستطیل چند سانتی سانتی 65متر و مساحت آن  سانتی 33محیط یک مستطیل 

1 (/2 5   2 (/3 5   3 (/4 5   4 (/5 5   
mxدرجه دوم  معادلۀ x m2 6 2 3 m)کدام است؟  mحقیقی است. حدود  ریشۀداراي دو  0 )0  95-

1 (m 33 2   2 (m 32 2   3 (m3 32   4 (m3 22   
xاگر  f(x)یکی از صفرهاي تابع  1 x kx x3 2 2 -96 ترین صفر این تابع کدام است؟ باشد، بزرگ 4

1 (5 1
2   2 (5 1

2   3 (5 1   4 (5 1   

0گر  1x وx2 3 1 0x  حاصلx
x

3
3
چه عددي است؟1

1 (10 13  2 (16 13  3 (13 13  4 (12 13 
 ؟در الگوي زیر در شکل بیستم چند درصد شکل رنگ شده است

1 (50  2 (48  
3 (/52 5/  4 (51 

a2روابط  naعمومی جملۀدر یک دنباله، با  nو 17 na an 2 چهاردهم این دنباله کدام است؟جملۀبرقرار است. 3
1 (5 2 (4  3 (1 4 (2 

 کدام است؟ 300تر از کوچک 7مجموع اعداد طبیعی زوج و مضرب 
1 (3024 2 (3094 3 (3034 4 (3234

ن استاول آ جملۀدوم این دنباله چند برابر جملۀبرابر جمله دوازدهم است. 9اول،  جملۀحسابی، مجموع دوازده دنبالۀدر یک 

1 (12
11  2 (6

5  3 (7
6  4 (13

12
xهرگاه  x xA

x x x

2 3
2 3

1
1

x11

x1111
xازاي  بهAمقدار   3

چه عددي است؟5

1 (5 2 (2 3 (3 4 (4
 تواند باشد؟ ضرب این شش واسطه کدام می ایم. حاصل هندسی درج نمودهواسطۀ، شش 3و  2ین دو عدد 

1 (632 2 (216 3 (648 4 (186
x2هاي  ریشه و گر  4 2 0x m  باشند، مقدارm 2کدام باشد تا  رار باشد؟برق 8

1 (6  2 (6 3 (4 4 (4
مستطیل چند سانتی سانتی65متر و مساحت آن سانتی33محیط یک مستطیل  این عرض متر است؟ متر است. اختلاف طول و
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xهاي ریشه و  اگر  x22 1 xبه صـورت   1و  1هاي  درجه دوم با ریشه معادلۀباشند،  0 kx24 2 اسـت.   0 97-
 م است؟کدا kمقدار 

1 (7 2 (7   3 (14 4 (14   
f(x)در شکل مقابل، نمودار  x bx k21

OAرسم شده است. اگر  2 OB OC  مقدارk 98 چه عددي است؟-
1 (2  
2 (1  
3 (4  
4 (3 
 

mxعبارت  (m )x2 2 2 -99 کدام است؟ mه منفی است. حدود هموار 1
1 (m4 0   2 (m1 0 3 (m4 1 4 (m 0   

xعبارت  xP x x
2 1

2 1 a) ةدر باز 1 , b) از اعداد حقیقی منفی، منفی است؛ حداکثر b a 100 کدام است؟-
1 (/0 2   2 (/0 3   3 (/0 4   4 (/0 5   

ABC ˆ(Aدر مثلث  رسـم   BCرا بـر   MHمتقـاطع هسـتند. عمـود     M نقطـۀ ، در Cو نیمساز خارجی  A، نیمساز داخلی 40( 101-
HMCˆکنیم؛ اگر  می  کدام است؟ AMHˆ زاویۀباشد،  15
1 (45   2 (40   3 (50   4 (35   

-102 برابر است. این نقطه روي ......... است. Cو  Aآن تا دو رأس  فاصلۀطوري که  است؛ به ABCبیرون مثلث  O نقطۀ
 AC) عمودمنصف وارد بر AC 4وارد بر  میانۀ) B 3) نیمساز رأس B 2) ارتفاع رأس 1

وجـود دارد   dباشد، چند نقطه روي خط  عمود نمی dبر  ABطوري که  در صفحه مفروض هستند؛ به dدر دو طرف خط  Bو  A نقطۀدو  103-
 به یک فاصله باشد؟ Bو  A نقطۀکه از دو 

 ) صفر4 شمار ) بی3 ) دو2 ) یک1
توان رسم کرد که وسـط   در این دایره می aدر صفحه مفروض هستند؛ حداکثر چند وتر به طول  dو خط  Rبا شعاع  Oبه مرکز  C دایرة 104-

 قرار گیرد؟ dآن روي خط 
 شمار ) بی4 ) صفر3 2) 2 1) 1

-105 توان رسم کرد؟ در کدام گزینه تنها یک چهارضلعی می
 الاضلاع با معلوم بودن طول قطرها ) متوازي2 ) مستطیل با معلوم بودن طول قطر1
 اضلاع الاضلاع با معلوم بودن طول ) متوازي4 ) لوزي با معلوم بودن طول قطرها3

x2تر آن  و طول قطر بزرگ 12و  5لاعی الاض طول اضلاع متوازي -106 تواند اختیار کند؟ چند مقدار صحیح می xباشد.  می 1
1 (3 2 (4 3 (2 4 (1 

-107 داخلی شکل، چند درجه است؟ زاویۀترین  کوچک دازةاناست؛  110و  m13 ،120زوایاي خارجی مثلثی برحسب درجه،  اندازة
1 (80   2 (70   3 (60   4 (50   

هـاي مثلـث    پدید آید. محـل همرسـی ارتفـاع    DEFEFلث کنیم تا مث را به هم وصل می ABCBCالاضلاع  هاي اضلاع مثلث مختلف وسط 108-

DEFEF محل همرسی ......... مثلث ،ABCBC .است 
 هاي ) ارتفاع4 ) نیمسازهاي3 هاي ) عمودمنصف2 هاي ) میانه1

ˆ، ABCD ذوزنقۀدر  ˆB D2 109 کدام گزینه همواره برقرار است؟  شد،با می-
1 (DC AB BC   2 (DC AB BC   
3 (DC AB2   4 (DC AC   

A

B CO

A B

CD

Pعبارت  x
2 1x x

2 1 1x ةدر باز(a , b)از اعداد حقیقی منفی، منفی است؛ حداکثرb a کدام است؟ 
1 (/0 2/  2 (/0 3/  3 (/0 4/  4 (/0 5/

ABCBCˆ(Aدر مثلث  BCرا بـر   MHمتقـاطع هسـتند. عمـود    Mنقطـۀ ، در Cو نیمساز خارجی A، نیمساز داخلی (
HMCˆکنیم؛ اگر می  کدام است؟ AMHˆزاویۀباشد، 15
1 (45  2 (40  3 (50  4 (35 

برابر است. این نقطه روي ......... است.Cو Aآن تا دو رأس فاصلۀطوري که  است؛ به ABCBCبیرون مثلث Oقطۀ
C) عمودمنصف وارد بر AC 4وارد بر  میانۀ)B 3) نیمساز رأس B 2) ارتفاع رأس1

وجـو dباشد، چند نقطه روي خط  عمود نمی dبر ABطوري که در صفحه مفروض هستند؛ بهdدر دو طرف خط Bو Aنقطۀدو 
به یک فاصله باشد؟Bو Aنقطۀکه از دو 

) صفر4 شمار ) بی3 ) دو2 ) یک1
توان رسم کرد کهدر این دایره میaدر صفحه مفروض هستند؛ حداکثر چند وتر به طول dو خط  Rبا شعاع Oبه مرکز Cدایرة

 قرار گیرد؟ dن روي خط 
شمار ) بی4 ) صفر3 2) 2 1) 1

توان رسم کرد؟در کدام گزینه تنها یک چهارضلعی می
الاضلاع با معلوم بودن طول قطرها ) متوازي2 ) مستطیل با معلوم بودن طول قطر1
 اضلاع الاضلاع با معلوم بودن طول ) متوازي4 ) لوزي با معلوم بودن طول قطرها3

2تر آن  و طول قطر بزرگ12و 5لاعی الاض طول اضلاع متوازي 1xباشد.  میxتواند اختیار کند؟چند مقدار صحیح می
1 (3 2 (4 3 (2 4 (1

داخلی شکل، چند درجه استزاویۀترین  کوچک نندازةاناست؛ 110و m13 ،120زوایاي خارجی مثلثی برحسب درجه، ندازة
1 (80  2 (70  3 (60  4 (50 
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-110 ست؟ضلع مربع چقدر ا اندازة  هندسی بین مقادیر محیط و مساحت آن باشد، واسطۀقطر،  اندازة ABCDاگر در مربع 

1 (2   2 (1
2   3 (2

2   4 (1
4   

ABCBC ،MNدر مثلث  BCBC  وPN ABAB 111 است؟ نادرستباشد. کدام گزینه  می-
1 (CNBM

AB AC   2 (BP BM
CP AM   

3 (AM PB
AB BC   4 (CP CN

MN AN   
 

CRموازي هستند؛ با فرض  CRو  AP ،BQدر شکل زیر،  APو  3 -112 چقدر است؟ BQ اندازة، 5
1 (4  
2 (1 

3 (/7 5
4    

4 (8
15   

قطـع کنـد. اگـر     Eرا در  ACکنـیم تـا    رسـم مـی   ABموازي با  Dکند. از  قطع می Dرا در  Â ،BC زاویۀ، نیمساز ABCدر مثلث  113-
CE ABو  4  کدام است؟ ACباشد، طول  3

1 (7 2 (6 3 (5 4 (4 

APو  BCوسط  ABC ،Mدر مثلث  PC1
PNباشد. اگر  می 2 -114 کدام است؟ BNباشد،  2

1 (8 
2 (4 
3 (6 
4 (10 
 

ABCD ،MN نقۀزذودر  AB CD ،رأس  فاصلۀC  ازMN  رأس  فاصلۀچند برابرA  ازMN 115 باشد؟ می-
1 (3

2    

2 (7
5   

3 (/2 5    
4 (5

3   
هـایی کـه بـه     کـه دایـره   طوري هاي شکل مقابل را رنگ کنیم، به توانیم دایره زرد می هاي آبی، قرمز و به چند طریق با استفاده از رنگ 116-

 هاي مختلفی داشته باشند؟ یکدیگر وصل هستند، رنگ
1 (6 2 (9  
3 (12 4 (24 
 

,رقمی با ارقام  5چند عدد  , , ,0 2 3 4 -117 ؟نباشد 6که مضرب  توان ساخت به طوري و بدون تکرار ارقام می 9
1( 12 2 (24 3 (36 4 (72 

زنگ فیزیک و یک زنگ شـیمی   2زنگ ریاضی،  3زنگ کلاس دارد. مدیر مدرسه به چند صورت ممکن است  6اي در روز شنبه  مدرسه 118-
 ریزي کند؟ را در این روز برنامه

1 (60 2 (20 3 (120 4 (45 

A

B C

M N

P

P

A B C

Q
R

A B

CD

M N2

5

A

B
CM

P
N 2

3 (4  

4 (8
15 

قطـع کنـEرا در ACکنـیم تـا    رسـم مـی   ABموازي با Dکند. از  قطع می Dرا در Â ،BCزاویۀ، نیمسازABCBCدر مثلث 
CE ABو 4  کدام است؟ ACباشد، طول  3

1(7 2(6 3(5 4(4

APو BCوسط ABCBC ،Mدر مثلث  PC1
PNباشد. اگر  می2  کدام است؟ BNباشد، 2

1 (8
2 (4
3 (6 
4 (10

ABCD ،MNنقۀزذودر AB CD ،رأس فاصلۀC ازMN رأس فاصلۀچند برابرA ازMNباشد؟ می 
1 (3

2  

2 (7
5 

3 (/2 5/  
4 (5

3 
هـایی ک کـه دایـره   طوري هاي شکل مقابل را رنگ کنیم، به توانیم دایره زرد می هاي آبی، قرمز وه چند طریق با استفاده از رنگ

هاي مختلفی داشته باشند؟کدیگر وصل هستند، رنگ
1(6 2(9 

B C

A B

C

N2

A

CM

P
N 2
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-119 کنار هم هستند؟ aدقیقاً دو حرف   akhavan کلمۀدر چند جایگشت از 
1 (120 2 (480 3 (360 4 (500 

,هاي  کارتجایگشت رقمی با استفاده از  چند عدد پنج , , ,5 3 2 2 -120 توان ساخت؟ می 25000تر از  بزرگ 2
1 (8 2 (11 3 (14 4 (20 

 ـ  6انـد. از هـر کشـور    مسابقه ورزشی شرکت کرده ةکشورهاي آمریکا، آلمان، ایران، فرانسه و کانادا در یک دور ور دارد. ورزشـکار حض 121-
زمان با هم انتخاب نشود. این کار به چند  که ورزشکار ایرانی و آمریکایی هم طوري خواهیم سه ورزشکار از دو کشور انتخاب کنیم، به می

 پذیر است؟ روش امکان
1 (1620 2 (1800 3 (1612 4 (1260 

}مجموعۀ , , , ... , }1 2 3 بـوده، ولـی    6بوده، شامل عدد  2ترین عضو آن برابر  کوچککه  طوري عضوي دارد، به 5 زیرمجموعۀچند  10 122-
 ؟نباشدترین عضو زیرمجموعه  بزرگ 6عدد 

1 (12 2 (18 3 (34 4 (56 
Aخواهیم با ارقام  می { , , , , }1 2 3 4 Bو حروف  5 {a , b , c , d}  کاراکتر بسازیم که ارقام و حـروف آن   7یک بارکد رمز با 123-

 انتخاب شده باشند؟ Bو  A مجموعۀد و یک در میان از متمایز باشن
1 (4203 2 (4230 3 (4300 4 (4320 

که  طوري شوند، بهتوانند پشت سر هم وارد سالن  می بازیکن دارد که قد هیچ دو نفري برابر نیست. آنها به چند طریق 6تیم ملی والیبال  124-
 شوند؟الن قدترین در بین سه نفر اول وارد س بلندقدترین و کوتاه

1 (72 2 (144 3 (216 4 (36 
هاي انجام ایـن   هاي یکسانی بدهیم. تعداد راه نفر را انتخاب کرده و به آنها جایزه 5آموز و یک مسئول پایه،  دانش 12خواهیم از بین  می 125-

 کار برابر با کدام گزینه است؟
 آموز دانش 5دادن به  آموز و مسئول پایه یا جایزه دانش 4هاي جایزه دادن به  ) تعداد راه1
 و مسئول پایه آموز دانش 5آموز یا جایزه دادن به  دانش 4هاي جایزه دادن به  ) تعداد راه2
 آموز دانش 4آموز به همراه مسئول پایه یا جایزه دادن به  دانش 5هاي جایزه دادن به  ) تعداد راه3
 آموز دانش 5 هاي جایزه دادن به مسئول پایه یا جایزه دادن به ) تعداد راه4

nاگر  n n n
n 640 1 nباشد،  2

n
2 -126 با کدام گزینه برابر است؟ 1

1 (12
6   2 (13

7   3 (12
7   4 (7

6   
}م رقمی با ارقا 4رمز یک قفل عددي  , , , , , }1 2 3 4 5 باشـد.   مـی  4ترین رقم رمز  دانیم بزرگ ایم، اما می باشد. رمز را فراموش کرده می 6 127-
 ثانیه طول بکشد، حداکثر چند دقیقه لازم داریم تا قفل باز شود؟ 12طور تصادفی باز کنیم و امتحان هر رمز  اگر بخواهیم قفل را به

1 (30 2 (35 3 (25 4 (36 
نفر ظرفیت دارند به بازدید یک مکان تفریحی ببریم. این کار به  4ماشین پژو، پراید و سمند که هر کدام  3خواهیم با  گر را میگردش 12 128-

 جایی داخل هر ماشین مهم نیست.) پذیر است؟ (جابه چند طریق امکان
1 (1925 2 (5775 3 (11550 4 (34650 

kkحاصل عبارت  (n)
nn k

1
1

-129 تواند باشد؟ ام گزینه میبرابر کد 

1 (21 2 (22 3 (23 4 (24 
کـه   طوري هاي آن باشد، وجود دارد؛ به ضلعی محدب که این نقاط رأس 5روي محیط دایره قرار دارند. چند  ،نقطه مطابق شکل مقابل 10 130-

 ضلعی باشند؟ 5ضلع یا قطر  AGو  ABخط  پاره
1 (6  
2 (12  
3 (18  
4 (21 

A B

C

D

EFG

H

I

J

1 (4203 2 (4230 3 (4300 4 (4320
طشوند، بهتوانند پشت سر هم وارد سالن میبازیکن دارد که قد هیچ دو نفري برابر نیست. آنها به چند طریق 6یم ملی والیبال 

سس شوند؟الن قدترین در بین سه نفر اول وارد سلندقدترین و کوتاه
1 (72 2 (144 3 (216 4 (36
هاي انجاهاي یکسانی بدهیم. تعداد راهنفر را انتخاب کرده و به آنها جایزه5آموز و یک مسئول پایه، دانش 12خواهیم از بین می

کار برابر با کدام گزینه است؟
 آموز دانش 5دادن به   آموز و مسئول پایه یا جایزهدانش 4هاي جایزه دادن به  ) تعداد راه1
 و مسئول پایه آموز دانش 5 آموز یا جایزه دادن به دانش 4هاي جایزه دادن به  ) تعداد راه2
آموز دانش 4 آموز به همراه مسئول پایه یا جایزه دادن به دانش 5هاي جایزه دادن به  ) تعداد راه3
 آموز دانش 5 هاي جایزه دادن به مسئول پایه یا جایزه دادن به ) تعداد راه4

nگر  n n
n 64210
n
n  ،باشدn

2 1nبا کدام گزینه برابر است؟

1 (  2 (  3 (  4 ( 
}م رقمی با ارقا 4رمز یک قفل عددي  , , , , , }, , , , ,, , , , مـی 4ترین رقم رمز  دانیم بزرگ ایم، اما می باشد. رمز را فراموش کردهمی,
ثانیه طول بکشد، حداکثر چند دقیقه لازم داریم تا قفل باز شود؟12طور تصادفی باز کنیم و امتحان هر رمز گر بخواهیم قفل را به

1 (30 2 (35 3 (25 4 (36
نفر ظرفیت دارند به بازدید یک مکان تفریحی ببریم. این 4ماشین پژو، پراید و سمند که هر کدام  3خواهیم با  گر را میگردش 12

جایی داخل هر ماشین مهم نیست.)پذیر است؟ (جابهچند طریق امکان
1 (1925 2 (5775 3 (11550 4 (34650

kkحاصل عبارت  (n)
nn k

1
1

تواند باشد؟ ام گزینه میبرابر کد 

1(212(223(234(24
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-131 هاي زیر، کدام گزینه درست است؟ برداري بودن کمیت اي و در رابطه با نرده
، جرم جسم، چگالی جیوه، انرژي شکلات، برآیند نیروهاي وارد بر جسم، سـرعت اتومبیـل، حجـم مکعـب،     قطار شتاب چترباز، تندي«

 »دماي ظرف یخ، طول قد شخص، شدت روشنایی شمع، زمان سقوط سنگ
  5برداري: هاي  ـ تعداد کمیت  7اي:  هاي نرده ) تعداد کمیت1
 4هاي برداري:  ـ تعداد کمیت 8اي:  هاي نرده ) تعداد کمیت2
  3هاي برداري:  ـ تعداد کمیت  9اي:  هاي نرده ) تعداد کمیت3
 2هاي برداري:  ـ تعداد کمیت 10اي:  هاي نرده ) تعداد کمیت4

-132 د؟نظر کر سازي صرف توان از نیروي اصطکاك سطح در مدل یک از موارد زیر می در کدام
   ) اتومبیل در حال ترمز1
 دو و میدانی مسابقۀ) دویدن ورزشکار در 2
  ) ایستادن درون اتوبوسِ در حال حرکت3
 نظر کرد. توان از نیروي اصطکاك سطح صرف ها نمی یک از گزینه ) در هیچ4

Aفیزیکی  رابطۀدر  Bx Cx D2 ،A  انرژي برحسب ژول و نمادx طول برح هـاي   سب متر باشند، یکاي کمیـت نمادB ،C  وD 133-
 ترتیب از راست به چپ کدام هستند؟ به

1 (kgm
s2

 ،kgm
s ،kgm

s

2

2  2 (kgm
s2

 ،kg
s2

 ،m  

3 (kg
s2

 ،kgm
s ،m  4 (kg

s2
 ،kgm

s2
 ،kgm

s

2

2  

x رابطۀدر  mm15 310 ،x 134 کدام است؟-

1 (hm3   2 (Mm3   3 (km3   4 (dam3   
دهد. رقم غیـر قطعـی و    ایم؛ شکل زیر عدد گزارش شده را نشان می گیري کرده یک دماسنج رقمی، دماي یک جسم را اندازه وسیلۀ به 135-

 گیري از راست به چپ کدام هستند؟ تعداد ارقام بامعنی در این اندازه
  2 ) صفر و2  4) صفر و 1
 5و  1) 4  5) صفر و 3

بزرگـی   مرتبـۀ باران بر روي آن باریـده اسـت.    mm8را در نظر بگیرید که در یک روزِ بارانی به ارتفاع  km2140شهري با مساحت  136-
/ورت کروي و با قطر ص هاي باران را در این روز بارانی تخمین بزنید. (قطرات باران را به تعداد قطره cm0  در نظر بگیرید.) 4

1 (810   2 (1110   3 (1410   4 (1710   
/و چگالی  cm35آلیاژي از طلا و نقره با حجم 

g
cm313 کار رفته در این آلیاژ چند گرم از جرم طـلاي   به نقرةدر اختیار داریم؛ جرم  6 137-

gکار رفته در آن کمتر است؟ ( به
cm319طلا ،g

cm310نقره( 

1 (8 2 (30 3 (3 4 (5 
میلیـون   80بزرگی آب مصرفی ایرانیان براي نوشیدن برحسب لیتر در مدت یک سال کدام است؟ (جمعیت ایران حـدود   مرتبۀخمین ت 138-

 نوشد.) می cm3250لیوان آب با حجم  8نفر است و هر نفر هر روز 

1 (1010   2 (1510   3 (2010   4 (2510   

/ C09 100

نظر کرد. توان از نیروي اصطکاك سطح صرفها نمی یک از گزینه ) در هیچ4
Aفیزیکی  رابطۀدر Bx Cx D2 ،A انرژي برحسب ژول و نمادx طول برح هـاي   ححسب متر باشند، یکاي کمیـت نمادB،
ترتیب از راست به چپ کدام هستند؟ه

1 (kgm
s2

 ،kgm
s ،kgm

s

2

2 2 (kgm
s2

 ،kg
s2

 ،m  

3 (kg
s2

 ،kgm
s،m 4 (kg

s2
 ،kgm

s2
 ،kgm

s

2

2  

xرابطۀدر mm15 3mm10 ،x کدام است؟ 

1 (hm3  2 (Mm3  3 (km3  4 (dam3 
دهد. رقم غیـر قطایم؛ شکل زیر عدد گزارش شده را نشان می گیري کرده یک دماسنج رقمی، دماي یک جسم را اندازهوسیلۀ ه

گیري از راست به چپ کدام هستند؟عداد ارقام بامعنی در این اندازه
  2 ) صفر و2 4) صفر و 1
5و1) 4 5) صفر و 3

مرتبـۀ باران بر روي آن باریـده اسـت.   mm8را در نظر بگیرید که در یک روزِ بارانی به ارتفاع km2140شهري با مساحت 
/صصورت کروي و با قطر ص هاي باران را در این روز بارانی تخمین بزنید. (قطرات باران را به عداد قطره cm0 در نظر بگیرید.)/4

1 (810  2 (1110  3 (1410  4 (1710 
/و چگالی cm35لیاژي از طلا و نقره با حجم 

g
cm313 کار رفته در این آلیاژ چند گرم از جرمبهنقرةدر اختیار داریم؛ جرم /6

gکار رفته در آن کمتر است؟ (ه
cm319طلا ،g

cm310نقره(

1(82(303(34(5

/ C09 100/
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gهاي  دو مکعب فلزي توپر به چگالی
cm1 gو  34

cm2 cmکه ابعـاد مکعـب اول،    36 cm cm3 2 و ابعـاد مکعـب دوم،    1 139-

cm cm cm3 2 cmیک مکعب بـه ابعـاد   با مخلوط این دو ماده است را ذوب کرده و  2 cm cm4 3 ایـم. کمتـرین    سـاخته  2
N(gبه سطح وارد کند، چند پاسکال است؟  تواند فشاري که معکب ساخته شده می )kg10  

1 (224 10   2 (28 10   3 (/
31 6 10   4 (/

33 2 10   
هـاي نشـان  داده    اي شکل از جنس فولاد در اختیار داریم؛ این ورق را در دماي ثابت برش داده و به تکـه  اي دایره مطابق شکل، صفحه 140-

 باشد؟ می 1 تکۀ شمارةچند برابر چگالی  3 چگالی تکۀ شمارةنماییم.  شده تقسیم می

1 (4
5   

2 (5
4   

3 (3
5   

4 (1 
برابر شود، نیرویی که از طرف  2در شکل زیر، داخل ظرف با جرم ناچیز، آب وجود دارد؛ اگر در ظرف، آب بریزیم تا ارتفاع آب در ظرف  141-

 شود. ت به قبل ......... میشود ......... و عدد نیروسنج نسب آب به کف ظرف وارد می
 برابر 2برابر،  2) 1
 برابر 2برابر، کمتر از  2) 2
 برابر 2برابر، بیشتر از  2) 3
 برابر 2برابر،  2) کمتر از 4
 

A هاکه چگالی آن Bو  Aجرم  فلزي هم گلولۀدو  B از طـرف کـف   نشین شوند. اگر نیرویی که  اندازیم تا ته است را داخل آب می 142-
 باشد، کدام رابطه صحیح است؟ BFو  AFترتیب  شود، به ظرف به این دو جسم وارد می

1 (A BF F    2 (A BF F    
3 (A BF F    4ح باشد.تواند صحی ) هر سه گزینه می 

اسـت. اگـر ابعـاد     APو فشار حاصل از آب بر کف استوانه،  AFکند،  پر از آب است. نیرویی که آب بر کف استوانه وارد می A استوانۀ 143-

Aهـاي   باشد، نسبت BPو  BFب ترتی باشد و آن را هم پر از آب کنیم، نیرو و فشار موردنظر به A استوانۀنصف  B استوانۀ
B

F
F  وA

B

P
P 

 اند؟ ترتیب از راست به چپ کدام به
 2و  8) 4 8و  8) 3 2و  4) 2 2و  2) 1

/ ندر شکل زیر، چگالی مایع درون مخز
g

cm30 چنـد   M نقطـۀ به طرف راست حرکت دهیم، فشار در  cm15است؛ اگر پیستون را  8 144-

mgو  cm212عمودي بلند فرض شده و سطح مقطع آن  لولۀشود؟ (طول  کیلوپاسکال اضافه می
s2

 است.) 10

1 (16   
2 (2   
3 (/2 4   
4 (4   
 
 
 

21

3 5
37

ةرامش ۀکت53

4 ةرامش ۀکت

cm150

A cm2
1 12

cm30

A cm2
2 40

M

بآ

5
4 (1

برابر شود، نیرویی که2در شکل زیر، داخل ظرف با جرم ناچیز، آب وجود دارد؛ اگر در ظرف، آب بریزیم تا ارتفاع آب در ظرف 
 شود. ببت به قبل ......... میشود ......... و عدد نیروسنج نسبب به کف ظرف وارد می

 برابر 2برابر،  2) 1
 برابر 2برابر، کمتر از  2) 2
برابر 2برابر، بیشتر از  2) 3
برابر 2برابر،  2) کمتر از 4

Aننهاکه چگالی آن Bو Aجرم فلزي هم گلولۀدو Bاز طـرفنشین شوند. اگر نیرویی که  اندازیم تا ته است را داخل آب می
باشد، کدام رابطه صحیح است؟BFBو AFAترتیب شود، به ظرف به این دو جسم وارد می

1 (A BF FA B  2 (A BF FA B   
3(A BF FA B  4یی ح باشد.تواند صحی ) هر سه گزینه می

اسـت. اگـرAPAو فشار حاصل از آب بر کف استوانه، AFAکند، پر از آب است. نیرویی که آب بر کف استوانه وارد میAستوانۀ

Aهـاي   باشد، نسبت BPBو BFBییب ترتی باشد و آن را هم پر از آب کنیم، نیرو و فشار موردنظر بهAاستوانۀنصف Bستوانۀ
B

FA
FB

 اند؟ ترتیب از راست به چپ کدامه
2و  8) 4 8و 8) 3 2و4) 2 2و  2) 1

/ندر شکل زیر، چگالی مایع درون مخز
g

cm30 Mنقطـۀبه طرف راست حرکت دهیم، فشار در cm15است؛ اگر پیستون را /8

mgو cm212عمودي بلند فرض شده و سطح مقطع آن لولۀشود؟ (طول کیلوپاسکال اضافه می
s2

 است.) 10

1 (16 

53

4 ةرامش ۀکت

A cm2
1 12

آ
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0/در محلی که فشار هوا  /(بدون درپوش) مایع به چگالی  مخزنمتري از یک  15اتمسفر است، فشار در عمق  95
g

cm31 چند برابـر   5 145-

)mمتري از همان مخزن است؟  7 مقعفشار در  atm Pa , g )
s

5
21 10 10Pa ,5Pa ,  

1 (8
7   2 (7

5   3 (8
5   4 (15

7   

2/مطابق شکل، یک جعبه مکعب شکل به ارتفاع  gاي به چگالی  متر درون شاره 5
cm33 است. اگر فشار وارد بر سطح بالایی ور  غوطه 146-

44جعبه برابر  m(gفشار وارد بر سطح پایینی جعبه چند پاسکال است؟   پاسکال باشد، 10 )
s2

10  

1 (/ Pa47 5 10   
2 (/ Pa44 5 10   
3 (/ Pa411 5 10   
4 (/ Pa48 5 10   

Pچند کیلوپاسکال است؟ ( A نقطۀفشار در   در شکل زیر، Pa5
0 10 ،g

cm31آب ،Ng kg10 ،/
g

cm313 -147 )جیوه6

1 (170 
2 (166 
3 (141 
4 (68 
 
 
 
 
 

و  F1 ،F2ترتیـب   از طرف مـایع بـه   3و  2، 1هاي  ایم. اگر نیروي وارد بر کف ظرف هاي شکل زیر، به ارتفاع مساوي آب ریخته در ظرف 148-
F3 یکسان است.) باشد، کدام صحیح است؟ (سطح مقطع کف سه ظرف 

1 (F F F1 2 3   
2 (F F F1 2 3   
3 (F F F1 2 3   
4 (F F F2 3 1   
 

1/سمت چپ  شاخۀدر شکل زیر، مایع در حال تعادل است. اگر در  /لیتر مایع به چگالی  6
g

cm30 -149 شـاخۀ بریزیم، سطح آزاد مایع در  9

 ایستد؟ متري از کف ظرف می سمت راست در چند سانتی
1 (116   
2 (104   
3 (120   
4 (126   

P1

P2

h

A1 A2 A3
1 فرظ 2 فرظ 3 فرظ

A cm2
1 10A cm2

2 40

cm100

/
g

cm31 عیام8

 
A

سوبحم ياوه

بآ   
 

هویج

cm
50cm

20

طیحم ياوه

(/

4 (/ Pa48 5 10/ 
شکل زیر، در   در Pچند کیلوپاسکال است؟ (Aنقطۀفشار Pa5

0P 1 ،g
cm31آب ،Ng kg10 ،/

g
cm313  )جیوه/6

1 (170
2 (166 
3 (141
4 (68

F1FFترتیـب  از طرف مـایع بـه   3و 2، 1هاي  ایم. اگر نیروي وارد بر کف ظرفهاي شکل زیر، به ارتفاع مساوي آب ریخته در ظرف
F3FFیکسان است.) باشد، کدام صحیح است؟ (سطح مقطع کف سه ظرف

1 (F F FFF1 2 3F F FF F FFFF 
2 (F F FFF1 2 3F F FF F FFFF 
3 (F F FF1 2 3F F FF F FFFF 
4 (F F FFF2 3 1F F FF F FFFF 

در اگر است تعادل حال در مایع زیر، شکل 1سمتچپشاخۀدر چگال/6 به مایع g0لیتر در/9 مایع آزاد سطح بریزیم،

PP22PP

A1 A2 A3
1 فرظ 2 فرظ 3 فرظ

AA

بحم ياوه

بآ
هویج

cm
50cm

20

طیحم ياوه
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را روي سطح آب قـرار دهـیم، کـدام     cm3400چوبی به حجم  قطعۀشته است؛ اگر اي شکل در ابتدا آب وجود دا در یک ظرف استوانه 150-
Ng(صحیح است؟  Bو  Aافزایش فشار نقاط  دربارةعبارت 

s2
زیر مکعب نیست و چگـالی   B نقطۀزیر مکعب بوده ولی  A نقطۀ و 10

/چوب 
g

cm30  است.) cm23200طع ظرف و سطح مق 4

1 (B AP P Pa3   
2 (B AP P Pa5   
3 (B AP P Pa30   
4 (B AP P Pa5   

بت به سطح آزاد آب درون ظـرف  بریم؛ براي آنکه اختلاف فشار آب در درون لوله نس مویین را به داخل ظرف پر از آبی فرو می لولۀیک  151-
 افزایش یابد، باید:

 ) سطح داخلی لوله را با روغن چرب کنیم.2 ) لوله را بیشتر در آب فرو ببریم.1
 ) آزمایش را در محلی انجام دهیم که فشار هوا کمتر است.4 مویین با قطر کمتر استفاده کنیم. لولۀ) از 3

-152 گیرند؟ ه چپ درون کدام دسته از مواد جامد قرار میترتیب از راست ب الماس و شیشه به  ها، نمک
 ) بلورین ـ بلورین ـ آمورف2  ) بلورین ـ آمورف ـ آمورف1
 ) آمورف ـ بلورین ـ آمورف4  ) بلورین ـ آمورف ـ بلورین3

2/مطابق شکل، مایعی از سمت چپ با آهنگ  هاي متفاوتی عبور  شود و از سطح مقطع اي وارد لوله می و لایهلیتر بر ثانیه با جریانی آرام، یکنواخت  5 153-
A)/کند؟ متر مکعب از این مایع عبور می چند سانتی A3 قطعمکند. در هر دقیقه از سطح  می cm ,A cm ,A cm )2 2 2

1 2 310 32 5 25 

1 (/
21 5 10   

2 (35 10   
3 (/

51 5 10   
4 (45 10   

هـاي   هاي عمودي متصل به ظرف حاوي مـایع  افقی با سطح مقطع متغیر مطابق شکل، سطح مایعات در لوله لولۀبا حرکت جریان هوا در  154-
 دهد؟ ی نشان میدرست بین چگالی سه مایع را به رابطۀ) مطابق شکل زیر خواهد شد. کدام گزینه 3) و (2)، (1(
1 (1 2 3   
2 (3 1 2   
3 (3 2 1   
4 (3 1 2   
 
 

mاي و یکنواخت با تندي  اي با جریان لایه شاره
s4 دي شاره را نصـف کنـیم، سـطح    اي در حال جریان است. اگر بخواهیم تن درون لوله 155-
 مقطع لوله چند درصد و چگونه باید تغییر کند؟

 کاهش 50%) 4 کاهش 25%) 3 افزایش 50%) 2 افزایش %100) 1

A1

A2

A3

( )1 ( )2 ( )3

اوه نایرج

AB

بوچ

بآ

) آزمایش را در محلی انجام دهیم که فشار هوا کمتر اس4 مویین با قطر کمتر استفاده کنیم.لولۀ) از3
 گیرند؟ ببه چپ درون کدام دسته از مواد جامد قرار میترتیب از راست بالماس و شیشه به  ها،مک

) بلورین ـ بلورین ـ آمورف2 ) بلورین ـ آمورف ـ آمورف1
) آمورف ـ بلورین ـ آمورف4 ) بلورین ـ آمورف ـ بلورین3

2/مطابق شکل، مایعی از سمت چپ با آهنگ  هاي متفاوتشود و از سطح مقطع اي وارد لوله می و لایهلیتر بر ثانیه با جریانی آرام، یکنواخت /5
cm/کند؟  متر مکعب از این مایع عبور می چند سانتی A3 قطعمکند. در هر دقیقه از سطح می ,A cm ,A cm )/

2 2 2
2 3cm ,A cm ,Acm cm/

1 (/
21 5 10/ 

2 (35 10 
3 (/

51 5 10/ 
4 (45 10 

هاي عمودي متصل به ظرف حاوي مـایافقی با سطح مقطع متغیر مطابق شکل، سطح مایعات در لولهلولۀا حرکت جریان هوا در 
تت دهد؟ی نشان میدرست بین چگالی سه مایع را بهرابطۀ) مطابق شکل زیر خواهد شد. کدام گزینه 3) و (2)، (1
1(1 2 3 
2 (3 1 2 
3 (3 2 1 
4 (3 1 2 

mاي و یکنواخت با تندي اي با جریان لایه شاره
s4 نندي شاره را نصـف کنـیم،اي در حال جریان است. اگر بخواهیم تن درون لوله

A2

A3

( ) ( ) ( )

رج
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-156 کدام عبارت درست است؟
 یل مجموعه گازي به نام سحابی همراه بوده است.) سرآغاز کیهان با تشک1
 ها است. ) پراکنده شدن عناصر در فضا به دنبال مرگ و انفجار ستاره2
 شوند. هایی با دماي کمتر تشکیل می تر در ستاره ) عنصرهاي سنگین3
 مشتري و زمین به ترتیب هلیم و آهن هستند. ةترین عناصر دو سیار ) فراوان4

-157 .........  جز به ،هستند نادرستزیر هاي  تمام عبارت
 ها برابر است. ها با شمار پروتون ) در ایزوتوپ پایدار لیتیم، شمار نوترون1
هـاي آنهـا    ) تکنسیم و مس از جمله عنصرهایی هستند که برخی از رادیوایزوتـوپ 2

 شود. در کشورمان تولید می
ه بـه عنـوان سـوخت در    ترین فلز پرتوزا هموار هاي شناخته شده ) یکی از ایزوتوپ3

 گیرد. واکنشگاه اتمی مورد استفاده قرار می
 دهد. ها را نشان می سرطانی توسط رادیوایزوتوپ ة) شکل مقابل، روش تشخیص تود4

-158 است؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از عبارت
 الف) دو ایزوتوپ یک عنصر داراي خواص شیمیایی و چگالی یکسانی هستند.

                           هاي هیدروژن از صفر بیشتر است. ها در تمامی ایزوتوپ ها و پروتون نب) تفاوت تعداد نوترو
 مستقیم دارد. ۀرابطج) درصد فراوانی یک ایزوتوپ در طبیعت با پایداري آن 

 عمر را دارد. بیشترین نیم H31هاي هیدروژن، د) در میان رادیوایزوتوپ
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

X127ها در یون ها و الکترون اگر تفاوت تعداد نوترون -159 باشد، این عنصر در کدام دوره از جدول تناوبی قرار دارد؟ 21برابر  2
1 (4 2 (5 3 (6 4 (7 

1بـه  Aدهند که جـرم جسـم    میاي به این ترتیب جرم خود را از دست  با جرم اولیه برابر در اثر انجام واکنش هسته Bو  Aدو جسم 
4 160-

1رسد و  جرم اولیه خود می
 است؟ B ةچند برابر ماد A ةاي ماد شود. انرژي تولیدشده از واکنش هسته متلاشی می Bجسم  4

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
-161 است؟ نادرستبا توجه به شکل مقابل کدام گزینه 

Tc99ویر با استفاده از رادیوایزوتوپ) این تص1
  تهیه شده است. 43

اي و بـه   هـاي هسـته   موجود در جهان طی واکنش Tc99 همۀ) 2
 شود. طور مصنوعی ساخته می

توان آن را بـراي   بسیار کم است و نمی Tc99عمر ایزوتوپ  ) نیم3
   طولانی نگهداري کرد.مدت 

با یون یدید آن را نیـز   Tc99مشابه  ةدلیل انداز تیروئید به ة) غد4
 کند. جذب می

یناطرس ةدوت

وترپ زاسراکشآ

)فلا(

)ج()ب(

ی ر ر ور ی یرو
 دهد. ها را نشان می سرطانی توسط رادیوایزوتوپة) شکل مقابل، روش تشخیص تود4

 است؟ نادرستهاي زیر چه تعداد از عبارت
لف) دو ایزوتوپ یک عنصر داراي خواص شیمیایی و چگالی یکسانی هستند.

                           هاي هیدروژن از صفر بیشتر است.ها در تمامی ایزوتوپ ها و پروتون نب) تفاوت تعداد نوترو
مستقیم دارد. ۀرابطج) درصد فراوانی یک ایزوتوپ در طبیعت با پایداري آن 

 عمر را دارد. بیشترین نیم H31هاي هیدروژن،د) در میان رادیوایزوتوپ
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4

X127ها در یون ها و الکترون گر تفاوت تعداد نوترون 2X باشد، این عنصر در کدام دوره از جدول تناوبی قرار دارد؟21برابر
1 (4 2 (5 3 (6 4 (7

Aدهند که جـرم جسـم   میاي به این ترتیب جرم خود را از دست با جرم اولیه برابر در اثر انجام واکنش هستهBو Aدو جسم 

1رسد و جرم اولیه خود می
 است؟ Bةچند برابر ماد Aةاي ماد شود. انرژي تولیدشده از واکنش هسته متلاشی می Bجسم 4

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4
 است؟ نادرستا توجه به شکل مقابل کدام گزینه 

Tc99صصویر با استفاده از رادیوایزوتوپ) این تص1
  تهیه شده است. 43

اي و بـه   هـاي هسـته   موجود در جهان طی واکنشTc99همۀ) 2
شود. طور مصنوعی ساخته می

توان آن را بـراي  بسیار کم است و نمیTc99عمر ایزوتوپ ) نیم3
ک ا گ لا ط

ةدت رس ةدوت

وترپ زا اسراکشآ

))فلا((
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-162 ها درست هستند؟ هاي زیر در مورد ایزوتوپ چه تعداد از عبارت
 ها بسیار خطرناك بوده و بشر قادر به مهار کردن آنها نیست. الف) رادیوایزوتوپ

 روند. هاي فلز اورانیم به عنوان سوخت در راکتورهاي اتمی به کار می ایزوتوپ همۀب) 
 شود. عنصر در طبیعت یافت می 92عنصر شناخته شده، تنها  118ج) از 
 اي است. تولید سوخت هسته چرخۀسازي ایزوتوپی فرآیندي در  د) غنی

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
-163 است؟ نادرستاي  ل دورهبندي عناصر در جدو کدام گزینه در مورد طبقه

 ) نماد شیمیایی تمامی گازهاي نجیب، مانند نماد شیمیایی فلز قلع دوحرفی است.1
 هاي پنجم و ششم جدول تعداد عناصر برابر هستند. ) در دوره2
 توان مکان آن را در جدول یافت. ) با استفاده از آرایش الکترونی یک اتم می3
باشـد کـه بـه جـرم اتمـی       براي هر عنصر طبیعی در جدول، جرم اتمی میانگین آن می شده طور کلی جرم اتمی گزارش ) به4

 تر است. تر نزدیک ایزوتوپ فراوان
-164 است؟ نادرستکدام گزینه 

 است. 12جرم ایزوتوپ کربن ـ  0083/برابر با amu1) جرم1
 بیشتر است. amuروتون و یک الکترون برحسب ) جرم یک نوترون از مجموع جرم یک پ2

)و بار الکتریکی نسبی پروتون را n10صورت ) نماد نوترون را به3  گیرند. در نظر می 1(

 است. amu1طور دقیق برابر به H11) جرم ایزوتوپ4
-165 2نـی آن،  واحد بیشتر از ایزوتـوپ دوم و فراو  3الکترون و دو ایزوتوپ است. اگر تعداد نوترون ایزوتوپ اول  12، داراي Aنصر فرضی ع

 ها کدام است؟ باشد، مجموع تعداد نوترون ایزوتوپ 34و جرم اتمی متوسط عنصر برابر  برابر ایزوتوپ دوم باشد
1 (43 2 (44 3 (48 4 (52 
-166 یابد. می.........  بوده و در نتیجه درصد فراوانی آن.........  باشد، آن ایزوتوپ.........  عمر ایزوتوپی توان گفت، هر چه نیم یطور کلی م به
 تر ـ افزایشر) بیشتر ـ ناپایدا2  تر ـ کاهشر) بیشتر ـ پایدا1
 تر ـ افزایشر) کمتر ـ پایدا4  تر ـ کاهشر) کمتر ـ ناپایدا3

-167 است؟ نادرستش مرئی طیف نشري خطی هیدروژن کدام عبارت در مورد بخ
n) پرتوي حاصل از انتقال الکترون از1 nبه 4  سبزرنگ است. 2
 باشند. کدام از خطوط مربوط به بازگشت الکترون به حالت پایه نمی ) هیچ2
n) پرتوي حاصل از بازگشت الکترون از3 nبه 6  مرئی قرار ندارد. ناحیۀدر  3
 ) تعداد خطوط داراي طول موج مرئی در طیف نشري خطی دو اتم هیدروژن و هلیم برابر است.4

-168 چند مورد از مطالب زیر درست هستند؟
 را مشاهده کرد.توان پرتوهاي نشرشده از کنترل تلویزیون  الف) با لنز دوربین یک موبایل می

 ب) هرچه انرژي نور نشرشده از اجسام بیشتر باشد، طول موج آن نیز بیشتر خواهد بود.
 شمع است. شعلۀگاز شهري کمتر از  شعلۀج) طول موج پرتوهاي 

 مرئی امواج الکترومغناطیس، کمترین طول موج و انرژي به ترتیب مربوط به رنگ بنفش و سرخ است. ةد) در گستر
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 تر است. تر نزدیک ایزوتوپ فراوان
 است؟ نادرستکدام گزینه 

 است. 12جرم ایزوتوپ کربن ـ /0083/برابر با amu1) جرم1
بیشتر است. amuپپروتون و یک الکترون برحسب ) جرم یک نوترون از مجموع جرم یک پ2

)و بار الکتریکی نسبی پروتون راn10صورت ) نماد نوترون را به3 گیرند. در نظر می (

 است. amu1طور دقیق برابر بهH11) جرم ایزوتوپ4
نـیواحد بیشتر از ایزوتـوپ دوم و فراو  3الکترون و دو ایزوتوپ است. اگر تعداد نوترون ایزوتوپ اول 12، داراي Aنصر فرضی ع

ها کدام است؟ باشد، مجموع تعداد نوترون ایزوتوپ34و جرم اتمی متوسط عنصر برابر رابر ایزوتوپ دوم باشد
1 (43 2 (44 3 (48 4 (52
یامی......... بوده و در نتیجه درصد فراوانی آن......... باشد، آن ایزوتوپ.........  عمر ایزوتوپی توان گفت، هر چه نیم یطور کلی م ه
 تر ـ افزایشر) بیشتر ـ ناپایدا2  تر ـ کاهشر) بیشتر ـ پایدا1
 تر ـ افزایشر) کمتر ـ پایدا4  تر ـ کاهشر) کمتر ـ ناپایدا3

 است؟ نادرستخخش مرئی طیف نشري خطی هیدروژن کدام عبارت در مورد بخ
n) پرتوي حاصل از انتقال الکترون از1 nبه4  سبزرنگ است. 2
باشند.  کدام از خطوط مربوط به بازگشت الکترون به حالت پایه نمی) هیچ2
n) پرتوي حاصل از بازگشت الکترون از3 nبه6 مرئی قرار ندارد. ناحیۀدر 3
) تعداد خطوط داراي طول موج مرئی در طیف نشري خطی دو اتم هیدروژن و هلیم برابر است.4

چند مورد از مطالب زیر درست هستند؟
را مشاهده کرد.توان پرتوهاي نشرشده از کنترل تلویزیون لف) با لنز دوربین یک موبایل می

بود خواهد بیشتر نیز آن موج طول باشد، بیشتر اجسام از نشرشده نور انرژي هرچه ب)



12صفحه  شیمی 

 
  _______________________________________________________________________________________   سبه محل انجام محا  

-169 .........  جز بههاي زیر درست هستند،  تمام عبارت
 رنگ است. هاي آن سرخ ) رنگ شعله فلز لیتیم و اغلب ترکیب1
 شود. مرئی دیده می ناحیۀ) در طیف نشري خطی عنصر هیدروژن، چهار خط رنگی در 2
 گیرند. طیف مرئی را دربرمی ةاز گستر یبسیار کوتاه باریکۀ) رنگ شعله ترکیبات مس، لیتیم و سدیم، فقط 3
که اگر مقداري از محلول نمک را با افشانه روي شعله بپاشـیم، رنـگ شـعله     رنگی دارند، به طوري شعلۀها  ) بسیاري از نمک4

 کند. تغییر می
-170 باشد، کدام است؟ پر می نیمه زیرلایۀ 2چهارم داراي  ةعدد اتمی عنصري که در دور

1 (21 2 (24 3 (29 4 (33 
-171 باشد، به کدام صورت است؟ خود داراي سه الکترون می زیرلایۀدوره است و در آخرین  هم X30الکترونی فشرده عنصري که با عنصر آرایش

1([ Ar] s p2 3
18 3 3  2([ Ar] d s p10 2 3

18 3 4 4  3([ Kr] d s p10 2 3
36 3 4 4  4([ Kr] s p2 3

36 3 3 
-172 هاي سوم و چهارم جدول تناوبی قرار دارند؟ تقریباً چند درصد از عناصر جدول تناوبی در دوره

1 (22 2 (30 3 (34 4 (13 
/هاي هیدروژن در چند برابر تعداد اتم CO2گرم 220ها در  تعداد اتم

2315 05 Hمولکول 10 SO2 C)     ست؟ا 4 , O : g.mol )112 16  173-
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

-174 هاي منیزیم نیترید، لیتیم اکسید و باریم سولفید به ترتیب از راست به چپ، در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ فرمول شیمیایی ترکیب
1 (MgN  ـLiO  ـBaS  2(Mg N2 Liـ 3 O2  ـBaS
3(Mg N3 Liـ 2 O2  ـBaS  4(Mg N3 Liـ 2 O2 ـBa S2    

-175 کدام مطلب درست است؟
هـاي موجـود در آخـرین زیرلایـه را      نالکتـرو  pهمانند عناصر دسـته   sاي عناصر دسته  ) براي رسم آرایش الکترون ـ نقطه 1

 دهیم. اطراف نماد عنصر قرار می
 باشد. می Xاي این عنصر به صورت  ) اگر عنصري با گرفتن سه الکترون پایدار شود، آرایش الکترون ـ نقطه2
 اي عناصر موجود در یک گروه، همواره مشابه است. ) آرایش الکترون ـ نقطه3
 ها یکسان است. الکترون تعداد تک Y13و X33اي عناصر ) در آرایش الکترون ـ نقطه4
 
 
 
 

 آموز گرامی! دانش
QRافزار  نرموسیلۀ ، پس از اتمام آزمون، تصویر داده شده را به پاسخنامهجهت دریافت  Code Reader  از کانال)
پاسـخنامه را دانلـود   دفترچـۀ  آموزش مدارس برتر دریافت کنید) در تلفن همراه خود اسکن نمـوده و  مرکز سنجش 

نمایید.

1 (22 2 (30 3 (34 4 (13
/هاي هیدروژن درچند برابر تعداد اتمCO2گرم 220ها در  تعداد اتم

2315 05 Hمولکول /10 SO2 4SO ست؟ا    , O : g.mol )1, O
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5

هاي منیزیم نیترید، لیتیم اکسید و باریم سولفید به ترتیب از راست به چپ، در کدام گزینه به درستی بیان شده اسرمول شیمیایی ترکیب
1 (MgN ـLiO ـBaS 2(Mg N2 3N ـLi O2 ـBaS
3(Mg N3 2N ـLi O2 ـBaS 4(Mg N3 2N ـLi O2 ـBa S2   

کدام مطلب درست است؟
هـاي موجـود در آخـرین زیرلا نالکتـرو  pهمانند عناصر دسـته  sاي عناصر دسته ) براي رسم آرایش الکترون ـ نقطه 1

 دهیم. اطراف نماد عنصر قرار می
 باشد. میXاي این عنصر به صورت ) اگر عنصري با گرفتن سه الکترون پایدار شود، آرایش الکترون ـ نقطه2
اي عناصر موجود در یک گروه، همواره مشابه است.) آرایش الکترون ـ نقطه3
ها یکسان است. الکترون تعداد تک Y13و X33اي عناصر ) در آرایش الکترون ـ نقطه4

آموز گرامی!دانشد
QRافزار نرموسیلۀ ، پس از اتمام آزمون، تصویر داده شده را به پاسخنامهجهت دریافت ج Code Readerاز)
پاسـخنامه را ددفترچـۀ  آموزش مدارس برتر دریافت کنید) در تلفن همراه خود اسکن نمـوده و  مرکز سنجشم


